

## 国家医保局

## 开展门诊慢特病相关治疗费用跨省直接结算试点

新华社北京9月15日电(记者 彭韵佳)为进一步解决人民群众跨省异地就医结算遇到的“急难愁盼”问题,国家医保局明确:2021年底前,每个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团至少选择一个统筹地区开展门诊慢特病相关治疗费用跨省直接结算试点,可以提供高血压、糖尿病、恶性肿瘤门诊放化疗、尿毒症透析、器官移植术后抗排异治疗等五个门诊慢特病相关治疗费用跨省直接结算。

根据国家医保局、财政部印发的《关于开展门诊慢特病相关治疗费用跨省直接结算试点工作的通知》,试点人群范围为已在参保地完成上述五个门诊慢特病待遇资格认定,并按参保地规定办理了跨省异地就医备案手续的人员。

为了兼容各地病种范围差异,参照国家医疗保障信息业务编码标准中门诊慢特病病种代码及病种名称,本次试点病种包括高血压、糖尿病、恶性肿瘤门诊放化疗(对应业务编码标准中的恶性肿瘤门诊治疗)、尿毒症透析(对应业务编码标准中的透析)、器官移植术后抗排异治疗(对应业务编码

标准中的肾移植抗排异治疗、骨髓移植抗排异治疗、心移植抗排异治疗、肝移植抗排异治疗、肺移植抗排异治疗和肝肾移植抗排异治疗)等门诊慢特病病种。

通知明确,门诊慢特病相关治疗费用跨省直接结算时,使用全国统一的门诊慢特病病种代码及病种名称,暂按项目付费方式进行结算,执行就医地的支付范围及有关规定(基本医疗保险药品、医疗服务项目和医用耗材等支付范围),执行参保地的医疗保障基金起付标准、支付比例、最高支付限

额等有关规定。

此外,定点医疗机构在为具备门诊慢特病待遇资格的异地参保人员提供跨省直接结算服务时,应专病专治,合理用药,将门诊慢特病相关治疗费用分病种单独结算。就医地按照本地支付范围和规定对每条费用明细进行费用分割后,连同参保人员门诊慢特病病种代码传输给参保地。参保地按规定计算参保人员个人负担以及各项医保基金支付的金额,并将结果回传至就医地定点医疗机构。

## “共同命运-2021”国际维和实兵演习结束



新华社郑州9月15日电(记者高玉洁 刘芳)“共同命运-2021”国际维和实兵演习15日在陆军确山某训练基地落下帷幕。中央军委委员、军委联合参谋部参谋长李作成观摩综合演练,出席演习结束仪式并宣布演习结束。

9时许,综合演练正式开始。中国、蒙古国、巴基斯坦、泰国等国1000余名参演官兵混合编组、联合指挥、一体行动,围绕“多国维和部队联合行动”课题,共同完成临时行动基地建设、警戒巡逻、武装护卫、保护平民、应对暴

恐袭击等多课目连贯演练。

这次演习是纪念中华人民共和国恢复联合国合法席位50周年重要配套活动,是服务构建人类命运共同体的生动实践。

演习于9月6日至15日举行,按照任务要求设置内容、按照真实场景构设环境、按照行动特点组织实施,体现了国际化、专业化、实战化要求。10天来,各国参演部队合兵联训、密切协作、互学互鉴,检验提升了维和待命部队遂行任务能力,增进了交流互信与务实合作。

## 土木双星伴凸月

## 初秋天宇将奏响“星月交响曲”

据新华社电 天文科普专家介绍,9月17日傍晚,一轮凸月会来到土星和木星身旁,在初秋的天宇奏响“星月交响曲”。

天津市天文学会理事、天津科学技术馆天文科普专家宋媛媛介绍,月球每27.3天就会巡天一周,所以它每月都会从行星和一些黄道附近的亮恒星旁边经过,形成“亮星合月”的天象。9月17日11时,将发生土星合月;9月18日15时,会发生木星合月。月球左边的是木星,右边的是土星。

“9月17日是农历八月十一,日落

时,一轮凸月会与土星、木星一起出现在东南方天空。从傍晚到次日凌晨,木星和土星会始终近距离陪伴在月亮的左右,三者形影不离,相依相偎。”宋媛媛说,“土星和木星在8月都刚刚经历过‘冲日’,而‘冲日’时,木星和土星距离地球最近,也最明亮。由于‘冲日’前后是观测土星和木星的最佳时机,所以本次‘双星伴月’的观测条件不错。就亮度而言,月球最亮,木星次之,土星再次之,三者在天空形成比较规整的‘三角形’布局。”

美国务卿出席国会听证会  
为阿富汗撤离行动辩护

据新华社电 美国国会参议院外交关系委员会9月14日就美国从阿富汗撤离行动举行听证会,国务卿布林肯出席并接受质询,为撤离行动进行辩护。

面对议员的质询和批评,布林肯将美方在阿富汗撤离行动中的失误归咎于前政府的阿富汗政策。他说,拜登政府从特朗普政府继承了美国与阿富汗塔利班达成的协议,该协议规定美军于今年5月1日前从阿富汗撤出。作为协议的一部分,特朗普政府施压阿富汗政府释放塔利班囚犯,同时将驻阿美军人数降至约2500人。拜登政府除了撤军并无其他可行选项。

布林肯表示,没有证据显示美军

继续驻留阿富汗能保证阿政府或安全部队更为自立,也没有情报显示阿政府和安全部队会在11天内发生溃败。

参议院外交关系委员会主席、民主党籍参议员梅嫩德斯表示,美军从阿富汗撤出行动在执行层面存在“明显和致命的缺陷”,理应问责。委员会副主席、共和党籍参议员里施说,拜登政府应为此次惨败及其后果独自承担责任。民主党籍参议员沙欣则表示,民主党和共和党政府的共同失败导致目前的局面,“我们都有责任”。

布林肯是拜登政府首名就阿富汗撤离行动接受国会质询的高官。美国防部长奥斯汀拒绝出席当天的听证会,梅嫩德斯称将考虑使用传唤权强制奥斯汀等人出席。

## 第76届联合国大会开幕



第76届联合国大会9月14日在纽约联合国总部开幕。当日,在位于纽约的联合国总部,第76届联合国大会主席阿卜杜拉·沙希德(左前)在第76届联大第一次全会后的记者会上讲话。

新华社记者 谢锷 摄